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A POLGÁRMESTER TOLLÁBÓL
Az év második hónapjához több hagyomá-
nyos dolog is kapcsolódik. Az önkormány-
zati munkában elsõsorban nem a bálok és a
farsang, hanem inkább a költségvetés je-
lenti a legfõbb eseményt. Városunkban két
körben próbáljuk megalkotni az adott évre
vonatkozó pénzügyi kereteinket meghatá-
rozó rendeletet. Általában kihívás szokott
lenni ez az esemény, de határozottan állí-
tom, hogy az általam, polgármesterként vé-
gigkísért hat költségvetés közül sok szem-
pont miatt az idei a legrosszabb és ennek
okán pénzügyileg ez az év nagyon nehéz-
nek ígérkezik. A képviselõ-testület elsõ
körben már tárgyalta a tervezetet. Azóta a
bevételi oldal tekintetében pozitív változás
nem következett be, sajnos ugyanez a ki-
adások tekintetében nem mondható el.
Egyelõre nem látom, hogyan lesz tartható
ez a költségvetés. Alapvetõen kiszolgálta-
tottak vagyunk a központi támogatások irá-
nyába. Egy folyamatosan csökkentett önál-
lóságú önkormányzati rendszerben élünk.
A ránk ruházott tevékenységnek nincsenek
meg a pénzügyi alapjai. A helyhatóságoktól
elvont, csökkentett, avagy korlátozott
pénzügyi bevételek kiszolgáltatottá tettek
bennünket. Általában maga az állam sza-
bályoz, amelynek legtöbbször anyagi kö-
vetkezményei és vonzatai is vannak, ezek
növelik a terheinket. Csak egy példa: a mi-
nimálbér emelések kapcsán 13,5 millió fo-
rint kiadás növekményünk jelentkezik ez
évben. Ehhez egyelõre egy forint kiegészí-
tést nem adott a központi költségvetés. Egy
biztos, az eddigi legszigorúbb gazdálkodást
kell az idei évben megvalósítanunk úgy,
hogy lehetõleg a legkevésbé sérüljenek a
megkezdett dolgaink. Alapvetõ igényünk
és elvárásunk, hogy Simontornya fejlõdése
biztosított legyen.
Már az elõzõ beszámolómban is említet-
tem azt, hogy a Tolna Vármegyei Önkor-
mányzat a Paks város iparûzési adója egy
része állami elvonása kapcsán pályáztatás
útján fejlesztési forrásokat helyezett ki.
Simontornya a temetõparkoló építésére
nyújtott be egy jól elõkészített, mûszaki do-
kumentációval, költségvetéssel alátámasz-
tott kérelmet, amelyet a bizottság nem tar-
tott támogatásra érdemesnek. Még január
2-án küldtem el a közgyûlés elnökének ez-
zel kapcsolatosan kérdéseimet. Január vé-
gén a vármegyei önkormányzat jegyzõje
küldött egy tájékoztatást, amit sajnos több
elemében elfogadni nem tudok. Megkap-
tuk viszont a nyertes pályázatok listáját. A
rendelkezésre álló adatok alapján az lát-
szik, hogy a vármegyében található három
választókörzet mindegyike 312 millió fo-
rintot kapott a Pakstól elvont iparûzési
adóból. Míg a dombóvári körzetben min-
den település lakosságarányosan részesült
ebbõl a forrásból, addig a mi körzetünkben
a 312 millió 81,69%-át két település
(Dunaföldvár és Tamási) kapta meg, a
fennmaradó összeget 14 további település
között osztották ki. Válaszlevelemben to-
vábbi kérdéseket tettem fel, amire várom a

válaszokat. Nagyon szomorú kép rajzoló-
dik ki. E szerint politikai hatalmasságok él-
nek vissza befolyásukkal és a maguk érde-
kük szerint osztják fel azokat az egyre szû-
kösebb forrásokat, amelyekhez az ezer
problémával küzdõ települések hozzájut-
hatnának. Emellett pedig a TAO révén je-
lentõs adóforintokhoz jutó versenysport-
okra is több százmillió került ebbõl a keret-
bõl a vármegyei top egyesületekhez (Paksi
Sportegyesület 150 millió, ASE 50 millió,
KSC Szekszárd 40 millió) úgy, hogy közben
alapvetõ infrastrukturális problémák van-
nak a településeken.
A hivatali mûködés problémáit sem sike-
rült még teljes egészében megoldani. Igaz
az informatikai rendszer már használható,
de egyes kollégákra (kiemelten a jegyzõre)
nagy teher hárul a kirendeltségek miatt.
Látjuk, hogy több társult hivatal esetében is
mûködési problémák vannak, amelyek be-
avatkozást igényelnek. A jegyzõ a heti
egy-egy kint töltött napja, valamint a testü-
leti ülések miatt arányaiban sem tudja a
szükséges figyelmet fordítani a saját hivata-
li munkánkra, illetve tapasztalom, hogy je-
lentõs túlmunkával igyekszik ezt kompen-
zálni. Nyilván enyhíthetné a problémát egy
tapasztalt aljegyzõ foglalkoztatása. Sajnos
azok esetében, akiket alkalmasnak talál-
tunk volna erre a posztra, anyagi akadá-
lyokba ütköztünk. Mindezt nehezíti, hogy
még egyáltalán nem látjuk azt, hogy a közös
hivatal fenntartásához milyen állami támo-
gatást fogunk kapni. Talán márciusban
kaphatunk központi finanszírozást a fel-
adat ellátásához. Sajnos nem látom a gyors
megoldás lehetõségét. Azt gondolom, hogy
sürgõsen le kell ülnünk a társult települé-
sek vezetõivel, és kompromisszumos meg-
oldást kell találnunk.
A TOP Plusz keretében megvalósuló tu-
risztikai pályázat kivitelezési munkálatai
lassan befejezõ szakaszukba érnek. A Má-
tyás király utcai parkolóban megtörtént a
lámpatestek cseréje, a forgalomba helye-
zéshez szükséges hatósági szemlére febru-
ár 13-án került sor. Sajnos a hatóság észre-
vételekkel élt, így azok rendezéséig várha-
tóan nem tudjuk használatba venni a par-
kolót. A fogadóépület mellett épülõ másik
parkoló átadás-átvételi eljárása is megkez-
dõdött. A február 5-én megkezdõdött eljá-
rás során 30 nap áll rendelkezésére a kivite-
lezõnek, hogy az általunk megjelölt hiá-
nyosságokat megszüntesse. Alapvetõen
burkolati javítások és a már letelepített
elektromos töltõk hálózati csatlakoztatása
van még vissza. A fogadóépület kivitelezési
határideje 26 nappal meghosszabbodott,
így március elején kezdjük meg az épület
átvételét. A tetõszerkezet bádogozása, a
külsõ és belsõ felületképzések (vakolás,
festés, színezés), külsõ-belsõ burkolások
folyamatban vannak. Az épületgépészeti
szerelések terén látok egy jelentõsebb el-
maradást, de bízom benne, hogy kivitelezõ
ezeket is határidõre el tudja végezni.

A Vidékfejlesztési Program keretében
megvalósult külterületi utas pályázatunk
kapcsán is elindult valami. Bencze János
képviselõ közbenjárása révén az Agrármi-
nisztériumhoz beadott kérelmünkre a hé-
ten kaptunk egy hiánypótlást. Bízom ben-
ne, hogy hamarosan a szükséges nyilatko-
zat birtokába kerülhetünk és a záró beszá-
moló benyújtását követõen a még megítélt
30 milliós támogatáshoz hozzá tudunk jut-
ni. Vidékfejlesztés keretében újabb uniós
források elérésére van lehetõség. A koráb-
bi VP-s pályázatok helyébe a Közös Agrár-
politika (KAP) keretében külterületi utak
fejlesztésére nyílik újabb lehetõség. A Pósa
part utcát szeretnénk teljes hosszában szi-
lárd burkolattal ellátni. Az ehhez szükséges
tervek elkészültek, a pályázat beadásán
dolgozunk.
A Malom és Hunyadi utcák teljes burkolat
felújításának tervei elkészültek, a költség-
vetések végsõ pontosításai is hamarosan le-
zárulnak. Folyamatos és nagyon körülte-
kintõ elõkészítést próbálunk megvalósíta-
ni, hogy a legoptimálisabb megoldást talál-
juk meg a két utca felújításához. Figyelünk
arra is, hogy az utcák teljes szélességében
egyszerre kerüljenek aszfaltozásra, hogy a
késõbbiek során az út közepén jelentkezõ
úthibák (repedések) ne tudjanak kialakul-
ni. Szeretnénk, hogy mindkét helyszín ese-
tében minél több forgalmi elem építése a
beruházás keretében meg tudjon valósulni.
A Kossuth tér és a sportpálya környezeté-
ben is szeretnénk sokkal rendezettebb, egy
városhoz illõ állapotokat teremteni. Terve-
ink szerint hamarosan elindul a közbeszer-
zési eljárás is.
A csónakház garanciális bejárására került
sor február 12-én. Egy év eltelte után van
lehetõségünk arra, hogy a kivitelezéshez
kapcsolható hibákat garancia keretében ki-
javíttassuk. Az épülettel kapcsolatban tett
észrevételeink (fafelületek karbantartása,
térburkolat javítása, napelemes rendszer
hálózatra csatlakoztatása…) javítására
kértük a kivitelezõt.
A hónap során több rendezvényre is sor ke-
rült. Magam is részt vettem a már hagyo-
mányosnak tekinthetõ tûzoltóbálon, illetve
a szülõk által gyerekeknek szervezett far-
sangi mulatságon. A Fried Mûvelõdési Ház
és Könyvtár szervezésében, a Krammer
Kórus közremûködésével méltóképpen
megemlékeztünk a magyar kultúra napjá-
ról. Köszönet a szervezõknek, közremûkö-
dõknek és természetesen a résztvevõknek
is a megvalósult rendezvényekért.
Február 14-én Simontornya volt a végpont-
ja a Magyar Honvédség által szervezett Do-
ni Emléktúrának. A körülbelül félszáz
résztvevõt köszöntöttem a II. világháborús
emlékmûnél, megemlékeztünk az 1943. ja-
nuár 12-i urivi áttörés áldozatairól, a Don-
nál értelmetlen hõsi halált halt katonákról,
akik között sajnos többen simontornyai
gyökerekkel rendelkeztek.

Torma József
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100 éve született Szabó Sándor,
Simontornya egykori tanácselnöke

Szabó Sándor 1925. február 22-én Simontornyán született. Alapfokú iskoláit
Simontornyán, majd gimnáziumi tanulmányait Gyönkön végezte. Lakatos-
segédként kezdett dolgozni a bõrgyárban, de az 50-es években a vasúti híd-
építéseknél is tapasztalatot szerzett.
Jó közösségi tevékenysége és kommunikációs képessége miatt a bõrgyári
pártéletben vezetõ szerepet kapott.
Botos János tanácselnök lemondása után a Hazafias Népfront Szabó Sán-
dort javasolta a tanácselnöki posztra, melyet 1974. december 1-jétõl 1987.
december 31. napjáig töltött be.
13 éves regnálása alatt Simontornya jelentõs fejlõdésen ment keresztül.
Kiemelkedõ kapcsolattartó képességének köszönhetõen a megyében meg-
hirdetett településfejlesztési versenyeken jelentõs pénzösszegek kerültek
építési–felújítási célok megvalósítására Simontornyára.
Nevéhez fûzõdik a Templom utca, Vár tér, Szent István király utcák által
körbeölelt, ma „Pillich sétány”-nak nevezett tér rehabilitációja, a Mátyás ki-
rály utcai sárga ház építése, a patika bõvítése, az 1979. szeptember 1-jén indí-
tott 60 férõhelyes bölcsõde, a Petõfi utcai iskola 8 tantermes új szárnyának
felépítése, a helyi strand megnyitása.
A Tolna Megyei Népújság 1981. június 3-i számában megjelent „Iskola- és
uszodaépítés következik” címû cikkbõl kiragadott részlet pontos képet ad a
korra jellemzõ, a közösségeket formáló, településünkért aktívan együttmû-
ködõ helyi életünkrõl.
„A kút és medence építési terveinek társadalmi munkaértéke 250 000 forint,
az iskoláé jóval több. A Petõfi iskola fiatalodik, bõvül a tervezett 8 tanterem-
mel. Két lépcsõben az összköltség 10 millió. A tervidõszak zárása elõtt egy
évvel lesz kész a 8 tanterem, utána következik a 800 adagos napközi konyha,
a 200 személyes étterem és egy nagy méretû tornacsarnok fölépítése. A víztá-
rozó – versenyuszoda az Ifjúsági parkban kap helyet. A bõrgyár 3 milliót vál-
lalt anyagban, szellemi és fizikai munkában, a SIMOVILL 600 ezer forintot
ad át, a bõr-szõrme fél milliót. – Megmozdult a község egész társadalma is.”
Településvezetõi tevékenysége óta eltelt közel 40 év alatt sok minden átfor-
málódott. Politikai, társadalmi, szociális változások jöttek-mentek, de a cél
azóta is változatlan: Simontornya jó hírnevének megõrzése, környezeti, gaz-
dasági fejlesztése, és nem utolsósorban közösségünk összetartása az elsõdle-
ges feladat.

Kapoli–Molnár Klára

BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA ELHUNYT LAKOSAITÓL:
2024 – Ihász Noé 12. 03., Németh Istvánné 12. 30.,
Dolovai Richárdné 12. 29., Fõfai Istvánné 12. 11.,

Stefanyik Mihályné 12. 23.
2025 – Lajtos Máté 01. 21., Turcsányi Jánosné 01. 02.

Szilágyi László 01. 01. Horváth József 01. 07., Forgács Pálné 01. 02.

„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha. Hazafelé nem épí-
tettek utat, de ha mégis lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a
szeretet, letörölnéd arcunkról az Érted hulló könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)
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DONI HÕSÕK EMLÉKTÚRA
A Magyar Honvédség Sipos Gyula 6. területvédel-
mi ezred Vitéz Horváth József 69. területvédelmi
zászlóalj a doni katasztrófa évfordulójára szerve-
zett emléktúrát 2025. február 14-én. A katonák, né-
hány civil csatlakozásával, reggel 8.00 órakor a pin-
cehelyi temetõben történt koszorúzással indult a
túra. Az elsõ állomás Tolnanémediben volt, itt is el-
helyezték a megemlékezés virágait, majd Kisszé-
kelybe mentek tovább, innen pedig a koszorúzást
követõen már Simontornyára tartottak. A hosszú
gyaloglás után jól esett a forró tea és a pogácsa, ami
várta a túrázókat. Rövid ünnepélyes megemléke-
zést követõen megkoszorúzták a II. világháborús
emlékmûvet, zárásként a hõsök tiszteletére elhang-
zott a „Magyar takarodó”.

MI-né

90 ÉVES
KÖSZÖNTÉSE

Tauker Istvánnét 90. születésnapja alkalmából az Orbán Viktor
miniszterelnök által aláírt köszöntõ emléklapot, a szépkorúak ju-
bileumi juttatását, valamint az önkormányzat tiszteletét kifejezõ
virágcsokrot Torma József polgármester adta át, és kívánt további
egészségben eltöltött éveket!

G.H.H.
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TÛZOLTÓBÁL

2025. január 25-én megnyitották a báli szezont a Simontornyai Önkéntes Tûzoltók. A rendezvényen beszédet mondott Torma József
polgármester úr és Kojnok Róbert tûzoltóparancsnok, aki felidézte a 2024-es szolgálati évet:

„Tûzoltóink 3641 óra szolgálatot adtak és ez az egész évnek a 41 %-a. Ez azt jelenti, hogy 3641 órában legalább 4 önkéntes tûzoltó volt
elérhetõ riasztás esetén. Ez az óraszám 20 %-al több az általunk elõzetesen vállalt szolgálati idõnél. Az elmúlt évben 40 esetben volt szükség
tûzoltóink beavatkozására Simontornyán és a környezõ településeken, ebbõl 18 esetben tûznél, sajnos bizonyos esetekben jelentõs kárral.”
Köszönetüket fejezték ki az önkénteseknek a kitartó munkájukért. A zenét, mint minden évben a VOICE Band zenekar szolgáltatta.
Az eseményt számos vállalkozó, önkormányzati képviselõ és magánszemély is támogatta. Köszönjük nekik a jótékonykodást!

G.H.H.
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FARSANGI M
Február 1-jén a „Segítõ kezek” szervezésében Szálka Lajosné farsangi mulatságra hívta a város gyermekeit és szüleiket a mûvelõdési házb
addig az elõtérben a segítõk üdítõt és fánkot kínáltak a jókedvû gyerekeknek.
Február 14-én a Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium alsó tagozatos diákjai is jelmezbe bújtak, hogy megünnepeljék a tél végének
és a táncról szólt. A felsõ tagozatosoknak és a gimiseknek a diáktanács szervezett farsangi mulatságot. Az iskola aulájában lehetett tá
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ULATSÁGOK
ba. A felvonuló jelmezesek megtöltötték a színpadot, késõbb a táncparkettet is. Miközben Jámbor Bálint gondoskodott a jó hangulatról,

k közeledtét. Az osztályok felvonultak a tornateremben, majd közös játékra invitálták õket a tanítóik. Ez a délután vidámságról, mókáról
áncolni, játszani, a táncban elfáradtak frissítõt vásárolhattak a büfében. Az est fénypontja volt a tombolasorsolás.

G.H.H.
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A magyar kultúra napja

2025. január 22-én a Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár fogadta a
kultúra iránt érdeklõdõ embereket, hogy egy újabb közös él-
ménnyel gazdagodjanak. Vácziné Horváth Anikó köszöntötte a
megjelenteket, és beszédében elmondta:
„A magyar kultúrát jöttünk ma ünnepelni, ami nemcsak az iroda-
lomból, költészetbõl, képzõmûvészetbõl, zenébõl áll, hanem ha-
gyományainkról, mélyre nyúló gyökereinkrõl is szól. Ennek a
nemzeti öntudatnak volt nagykövete Kölcsey Ferenc, aki a Him-
nusz megírásakor valószínûleg nem is volt tisztában mûve jelentõ-
ségével, amikor 1823-ban ezen a napon Csekén letisztázta a kéz-
iratot.
Az ötlet, hogy ezt a napot évrõl évre megünnepeljük, egy zongora-
mûvésztõl, Fasang Árpádtól származik, aki szerint ez a nap alkal-
mas arra, hogy ezeréves örökségünkbõl merítsünk, és van mire
büszkének lennünk, hiszen ez a nemzet sokat adott Európa és a
világ kultúrájának.
Az alkotó, a teremtõ ember ünnepe ez a mai, hiszen alkotó nélkül
nincs kulturális érték. Kultúra nélkül pedig nincs emberi lét. Ke-
lemen Hunor erdélyi író gondolatai szerint a világban csak olyan
mértékben tudunk eligazodni, amilyen mértékben készen áll a
kulturális fegyverzetünk, a páncélzatunk, mely biztonságot nyújt,
világítótorony és útjelzõ egyszerre, ám ennél is több, hiszen vele
élünk, benne élünk. Belõle és általa élünk, és vagyunk azok, akik,
anélkül, hogy minden percben erre gondolnák, ahogy a légzéssel
sem bíbelõdünk sokat.
Az alkotó ember mellett a kultúra másik fontos összetevõje a be-
fogadó, a kultúrafogyasztó ember. Értõ közönség nélkül a köny-
vek, a mûvészeti alkotások, színi elõadások, hangversenyek el-
vesznek, értelmetlenné válnak, vagy létre sem jönnek. De magyar
kultúra nincs a helyi kisebb közösségek kulturális élete nélkül
sem. Helyi kulturális élményekre van szükség, helyi szellemi élet-
re, ehhez közösségek kellenek, mert az életképes kultúra harma-
dik fontos eleme az alkotó és a befogadó ember mellett a közös-
ség. Ilyen helyi közösségekben Simontornya szerencsére nem szû-

kölködik, gondoljunk csak a nyugdíjas klubjainkra, az énekkarok-
ra, zenekarokra, szakköreinkre, melybõl mûködik Simontornyán
tárgyalkotó, mûvészeti, színjátszó és olyan közösség is, akik he-
tente társasjátékozni jönnek össze, vagy gondolhatunk a tehetsé-
ges mûvészeti iskolásainkra is. A helyi alkotó emberek köztünk
élnek, amatõr alkotóink évrõl évre bemutatják legújabb mûvei-
ket, a helyi költõnk, Boros János Tamás naponta örvendeztet meg
minket verseivel, az író Kovács ikrek munkássága mellett sem me-
gyünk el szó nélkül. Nem sok település mondhatja el magáról,
hogy kultúrájának saját lovagja van, nekünk van: Könyv István Já-
nos. A Várnapon évrõl évre megtapasztalhatjuk a helyi közössé-
gek erejét hagyományõrzõink és boszorkányaink segítségével.
Kultúránk részét képezik azok is, akik már nincsenek velünk.
Simontornyán nem beszélhetünk alkotó emberrõl Dr. Kiss Ist-
ván, Tóthné Unghy Ilona, Könyvné Szabó Éva vagy Kiss Margit
nevének említése nélkül. Kultúránk részét képezi az épített kör-
nyezetünk is, melyet a helyi értéktár vett lajstromba, mely jelenleg
is folyamatosan bõvül. Gondoljunk csak a csónakházra vagy a ké-
szülõben lévõ fogadóépületre.
Elnézést a kiragadott példákért, véletlenül sem szeretnék meg-
bántani senkit, de szerencsére számos alkotó ember teszi hozzá a
sajátját ahhoz, amit helyi kultúrának hívunk. Sokan vagyunk olya-
nok is, akik munkájuk révén a mindennapokban foglalkoznak
kultúrával, igyekezve biztos hátteret teremteni a helyi kultúra lét-
rejöttéhez, befogadásához, legyen az egy koncert, kiállítás vagy
író-olvasó találkozó megszervezése, lebonyolítása.
Egy közösségrõl nem esett szó eddig, õk a Krammer Ferenc kórus
tagjai, akik nélkül városi program ritkán fordul elõ Simon-
tornyán. Évrõl évre számíthatunk rájuk a kultúra napjának meg-
ünneplésekor is. Köszönjük nekik! Színes, felemelõ mûsoraikkal
ünneppé varázsolják a hétköznapjainkat.” – Így történt ez idén ja-
nuár 22-e délutánján is.

G.H.H.

FIZESSEN ELÕ A SIMONTORNYAI HÍREKRE
a polgármesteri hivatalban! 200 Ft/újság

Egész éves elõfizetés: 2400 Ft
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Kis alkotók nagy kiállítása

Január 22-én a simontornyai kézmûves, grafika és festészet tansza-
kosok elsõ féléves munkáiból készült kiállításon vehettünk részt a
mûvelõdési házban. A 4. a osztályos tanulók kedves mûsorral szí-
nesítették a megnyitót, felkészítõjük Beidekné Bölcsföldi Mária
tanítónõ volt. Kocsis–Szabó Eszter a Würtz Ádám Általános Isko-
la és Alapfokú Mûvészeti Iskola, képzõmûvészeti tanszakvezetõje
mondott ünnepi beszédet és méltatta a kiváló munkákat. Ezáltal
elismerésben részesítette Boros Esztert a kézmûves tanszakosok
és Gyurkóné Tóth Irént a grafika és festészet tanszakosok felkészí-
tõ tanárát. Külön kiemelte a pályázatokon induló diákokat is.
Csodálatos, kreatív munkákat tekinthettek meg a látogatók. Gra-
tulálunk az alkotóknak és a felkészítõ tanáraiknak!

G.H.H.

VR SZEMÜVEG A VÁRBAN
Országosan is különlegességnek számít, de a várakat te-
kintve mindenképpen az elsõk között használhatunk VR
szemüveget Simontornyán. Maradandó élményt kínál a
múlt megismerésében ez az eszköz, a simontornyai vár
évszázadait tárja a látogatók elé, akik idõutazás kereté-
ben négy korszakába tekinthetnek be. Az építményt
azonban nemcsak belülrõl, hanem felülrõl is láthatjuk,
félezer évvel ezelõtti állapotában. A szemüveg a felhasz-
náló elé vetíti a mesterséges, háromdimenziós világot és a fejmozgást is követi. A megva-
lósításban Buzás Gergely, K. Németh András, Ódor János és Szõke Balázs szakértõk
nyújtottak segítséget, összegezve a legfrissebb kutatások eredményeit, az elméleti
rekonstrukciót pedig a Pazirik Kft. alkotta meg, tudományos alapokra építkezve.
A vár épületén túl egy lírai hangvételû kisfilm is megtekinthetõ a szemüveggel, ami a ma-
gasból, madártávlatból mutatja be a 16. századi, török hódítás elõtti mezõvárost. A
Simontornya madárszemmel címû videóban egy szirti sas és a vele együtt nézõ tekint a
festõi szépségû területre. Ez az alkotás ugyancsak komoly kutatómunkát igényelt, szak-
értõk bevonásával, hiszen nemcsak a vár, hanem a történeti táj, a korabeli vízrajz, a dom-
borzat, a növénytakaró is rengeteget változott az elmúlt évszázadokban. Szerencsére
fennmaradtak olyan, korabeli ábrák, térképek, melyek alapján vissza lehet következtetni
a korábbi arculatra. Fentrõl a nézõk elé tárul a Mezõföld, a Sió és a Sárvíz és a mintegy fél
évezreddel ezelõtti Simontornya. A látvány megkapó, akárcsak a sas költõi ihletettségû
monológja, ami Szakonyi Balázs nevéhez fûzõdik.
A VR szemüvegeket a látogatók külön díj ellenében használhatják. A simontornyaiak
részére március hónapban ingyenesen lehet kipróbálni ezt a szolgáltatást, nyitvatartási
idõben, keddtõl péntekig 10-tõl 16 óráig. Az elõzetes bejelentkezésért hívható szám:
74/486-354.

MI-né

TISZTELT
SIMONTORNYAIAK,
KEDVES KORÁBBI

TANULÓK!
Simontornyán 2013-ban jelent meg
Tóthné Unghy Ilona: Tablók könyve 1.: A
simontornyai általános iskola végzõs ta-
nulói 1953–2013 között címû kötete. En-
nek mintájára szeretnénk folytatni a
tablók összegyûjtését.

Ezúttal a gimnázium és a szakiskola
tablóit igyekszünk feldolgozni. A ko-
rábban Simontornyán végzett gimnázi-
umi tanulók segítségét várjuk 1963-tól,
valamint a korábbi, Tamásiból kihelye-
zett, illetve a jelenlegi szakiskola végzõ-
seit kérjük, hogy aki teheti, a tablóját a
Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár nyit-
vatartási idejében pár percre bocsássa
rendelkezésünkre, míg beszkenneljük.

Köszönettel:
Vácziné Horváth Anikó, Vámi István
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ZÖLDSAROK – TALAJVÍZ
Kedves Olvasó!
Igazából megvolt az éves terv, hogy mirõl
írok, de ez körülbelül addig tart, amíg nem
jön a következõ levegõvétel. Mint az újévi
drasztikus életmódváltás, ami már január
másodikán meghiúsul. � Azért vidámko-
dom el a bevezetõmet, mert sajnos a téma
nagyon komoly és nagyon szomorú is egy-
ben. Múlt héten, vagy két hete jött velem
szembe egy cikk, ami arról szól, hogy az
idei tél (is) csekély csapadékot hozott ne-
künk. A talajvíz iszonyat módon megcsap-
pant, rengeteg utánpótlásra lenne szükség.
Erre megoldást találni igazán a „kis” em-
ber nem tud. Vagy mégis, errõl is osztok
meg ötleteket, híreket. Jó lenne, ha most
már tényleg komolyan vennék az aszály-
kérdést, elsivatagosodást, vízhiányt a dön-
téshozóink, és terveket adnának erre, va-
gyis elkezdhetnénk már cselekedni.
Most jöjjön a cikk (nem biztos, hogy ez
volt, mert már több forrás is megírta), ami
fejbe vágott. Ez a greendex.hu írása.
„Az elmúlt 30 napban hazánk jelentõs ré-
szén az ilyenkor szokásos csapadék-
mennyiségnek csak a fele vagy annál is ke-
vesebb hullott le, és az ország jelentõs ré-
szén a december és a november is szára-
zabb volt a sokéves átlagnál. Csapadék to-
vábbra sem érkezik, pedig a talajok téli fel-
töltõdése hazánk nagy részén még nem fe-
jezõdött be.

A kilencven napos csapadékösszeg a déli
országrész kivételével 30-80 mm hiányt
mutat, és hasonló mennyiségû nedvesség
hiányzik a talajok felsõ egy méteres rétegé-
bõl is a telítettséghez képest, aminek a ta-
vasz beállta elõtt jó lenne pótlódni – írja a
HungaroMet elemzése. Az északkeleti or-
szágrész kivételével, ahol foltokban még
hó borítja a talajt, a felszín közeli talajréteg
sokat szikkadt az elmúlt bõ egy hét során,
és a fél méternél mélyebb réteg is csak a
délnyugati országrészben telített.
Az októberben vetett gabonák esetén
azonban már nem ilyen egységes a kép. A
november közepéig, egy hónapon át tartó
száraz idõszak többfelé egyenetlen kelést
és nehézkes korai fejlõdést eredménye-
zett, elsõsorban az Alföld déli részein.
Ezen segített a november második felében
hullott csapadék, azonban hiába volt vala-
mivel enyhébb a december az átlagosnál, a

kalászosok számottevõ fejlõdéséhez ez ke-
vés volt, maradtak igen gyenge táblák.
A kártevõk és kórokozók gyérüléséhez
szükséges tartós -10 fok alatti fagyok az
idén télen még nem fordultak elõ, sõt az
enyhe napokon egyes kártevõk már táma-
dásba is lendültek. A jelenlegi hideg éjsza-
kák azonban igen jól jönnek növényvédel-
mi szempontból, és a gyümölcsfák idõ elõt-
ti fejlõdését is visszafogják.
December második felét és a januárt tava-
sziasan enyhe és mérsékelten hideg idõ-
szakok váltakozása jellemezte, komolyabb
és tartós fagy, vastagabb hóréteg nem ala-
kult ki. Az elsõ két téli hónapban mintegy
20-60 mm csapadékhiány halmozódott föl
az átlaghoz képest, és február elsõ hetében
ez tovább növekedett. A szeptember elejé-
tõl összegzett csapadék jelenleg hazánk
nagyobb részén eléri az optimális mennyi-
séget, számottevõ elmaradás a délkeleti
országrészben van.
A tél nehéz kihívás elé állítja a természe-
tet, amelyre igen sokféle stratégiával ké-
szülnek az állatok és a növények. De ho-
gyan szól bele ebbe a klímaváltozás?
Az elõttünk álló 8-10 napban nem változik
számottevõen idõjárásunk. Január végén a
tavaszt idézõ hõmérsékletek hatására éb-
redezni kezdõ vegetáció a múlt héten a hi-
deg éjszakáknak köszönhetõen ismét nyu-
galmi állapotba került. Számottevõ válto-
zás a folytatásban sem várható, továbbra is
fagyos, hideg éjszakákra és enyhe nappa-
lokra lehet számítani. Csapadék ekkor
sem lesz, így a talajok tavasz elõtti feltöltõ-
désének esélye tovább csökken.”
Mit tehetünk mi? Holle anyók nem va-
gyunk, hogy megrázzuk a paplant, és hó-
pelyhek kezdjenek hullani. Egy dologra
kell vigyáznunk, ami leesik, az itt is marad-
jon. Most már egyre több önkéntes akciót
látok, fõleg a Duna-Tisza közén, ahol még
nagyobb a baj, mint nálunk, hogy régi csa-
tornákat, ami a belvizet szépen kivezeti a
Dunára, elbarikádozzák, és így visszafog-

ják a vizet. Ezeket a csatornákat kellene új-
ragondolni. Emellett a mezõgazdaságunk
sem egy klímabarát monokultúra gazdál-
kodással, a fásítás pedig minimális. Ez
tényleg egy fontos téma, és szerteágazó, de
az életünk múlik rajta.
De ígértem, hogy mi mit tehetünk, talán
erre is vannak ötletek. Hogy õrizzük meg a
talaj víztartalékait? Jöjjenek az agrár-
unió.hu tippjei.
1. A jó talajszerkezet kialakítása kulcsfon-
tosságú. Természetesen a különbözõ talaj-
féleségeken különbözõ módon szükséges
eljárni, de alapvetõ a szerves anyagokkal
történõ feltöltés. Ez történhet komposzt-
tal, szerves trágyákkal és zöldtrágyázással.
Ezzel a módszerrel megteremtjük az élõ
talajt, amely felvehetõvé teszi a tápeleme-
ket a növények számára, megtartja a vizet,
jó szerkezetet biztosít a növény gyökerei-
nek a kialakulásához.
2. Ültessünk szélfogó fákat, melyek segítik
megvédeni a növényeinket és a talajt a szá-
rító, forró szelektõl.
3. A növénytársítással is növelhetjük a nö-
vények szárazságtûrését. Ültessünk vízigé-
nyes növényt, szárazságot jobban tûrõvel,
vagy másképpen fogalmazva, sekélyebben
gyökerezõt, mélyen gyökerezõvel.
Vízigényes zöldségek: vöröshagyma, sár-
garépa, fejes káposzta, uborka.
Kevésbé vízigényesek: bab, paradicsom,
csemegekukorica, burgonya, cékla.
4. Ültessünk takarónövényeket, melyek
télen kifagynak, de közben védik a talajt a
kiszáradástól, késõbb pedig szerves anya-
got szolgáltatnak a talajnak.
És ne feledjük, ami a kertünkbe érkezett
csapadék, azt próbáljuk meg felfogni. Esõ-
víztározókkal, ciszternával, kis kerti tóval.
Remélem, egy kicsit felpiszkáltam az „álló
vizet”! Készüljünk fel tudatosan az idei
nyárra, mert szerintem ismét próbára tesz
minket!
Köszöni a Föld!

Körtés Kinga

Mezõvédõ, termõföldvédõ fásítás
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GASZTROSAROK

FORGÁCSFÁNK
VAGY

CSÖRÖGE

Hozzávalók: 250 g finomliszt + a nyújtás-
hoz, 3 db tojássárgája, 50 g olvasztott vaj,
150 g tejföl, 2 ek kristálycukor, 1 csomag
vaníliás cukor (8 g-os kiszerelés), 1 csipet
só, bõ olaj a sütéshez.
A hagyományos forgácsfánk elkészítését
azzal kezdjük, hogy a tésztához a lisztet, a
tojássárgájákat, a vajat, a tejfölt, a cukrot, a
vaníliás cukrot és a sót egy keverõtálba
mérjük, gyors mozdulatokkal összegyúr-
juk, majd 30 percre lefóliázva a hûtõbe
tesszük.
A pihentetett tésztát lisztezett felületen 3
mm vastagságúra nyújtjuk, majd egy dere-
lyevágóval kb. 3 cm széles és 8-10 cm
hosszú csíkokat vágunk belõle, amiknek a
közepén egy metszést ejtünk. Ezen a vágá-
son átbújtatjuk a tészta egyik végét, így
kapjuk meg a jellegzetes „csavart” formát.
A forgácsfánkokat 180 fokosra melegített
bõ olajban 2-3 perc alatt aranybarnára süt-
jük. Porcukorral meghintve tálaljuk, némi
baracklekvár kíséretében.

SZÜLETÉSEK
JANUÁRBAN:

Oláh Máté

Szajkó Nimród

Sebestyén Polett

Molnár Boglárka
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Tisztelt
Lakosság!

Felhívjuk a tisztelt Lakosság,
illetve Ingatlantulajdonosok

figyelmét, hogy a
klímaberendezés kültéri
egységének elhelyezését

helyi rendeletünk szabályozza.

SIMONTORNYA VÁROS TELEPÜ-
LÉSKÉP VÉDELMÉRÕL szóló 17/
2017. (XII. 22.) számú önkormányzati
rendelet 44. § 3) bekezdése értelmében:

„Parabola-antenna, valamint klímabe-
rendezés kültéri egysége nem helyezhe-
tõ el a település teljes közigazgatási te-
rületén:

a) az országos és helyi egyedi védelem
alatt álló épületek valamennyi homlok-
zatán, és az utcafronti tetõfelületén,

b) a mûemléki környezetben álló, illet-
ve a helyi területi védelemmel érintett
épületek utcai homlokzatán, illetve a
közterületrõl látható homlokzatán, az
utcai homlokzatsíktól 5 méteren belül,
valamint az utcafronti tetõfelületén,

c) az egyéb épületek utcai homlokzatán,
illetve a közterületrõl látható homlok-
zatán, az utcai homlokzatsíktól 3 méte-
ren belül, illetve az utcafronti tetõfelü-
letén.”

Kérjük a tisztelt Lakosságot, hogy váro-
sunk jellegzetes és értékes településké-
pének megõrzése érdekében tartsák be
a fenti rendelet elõírásait!

Simontornya Város Önkormányzata

Felhívás

Felhívjuk figyelmüket, hogy ebben a hi-
deg idõben különösen fontos, hogy sen-
ki NE ZÁRJA EL TELJESEN az artézi
kút csapját.
Köszönjük!

Simontornya Város Önkormányzata

Tájékoztatás
Tájékoztatjuk a tisztelt Lakosságot,

hogy 2025. február 3-ától
a simontornyai II. számú háziorvosi

rendelõben (Templom utca 4.)
DR. HALASI TIBOR

az alábbiak szerint megkezdi
rendelését:

hétfõ: 8.00–11.00
kedd: 13.00–16.00
szerda: 8.00–11.00
csütörtök: 13.00–16.00
péntek: 8.00–11.00

Telefon: +36 20 234 3383
(idõpont-egyeztetésre van lehetõség)

Asszisztens: Gõsi Rita
E-mail-cím:

st3orvosirend@gmail.com

A
ké

p
ill

us
zt

rá
ci

ó

VÁROSHÁZI
HÍREK
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FUTÓVERSENY SIMONTORNYÁN
címmel 2025. május 31-én futóversenyt

szervezünk a simontornyai vártól indulva a Sió töltésén az ozorai várig és vissza. A versenyzõk különbözõ távokra nevezhetnek:
félmaraton, negyedmaraton, 5 km és a gyerekeknek egy rövidebb távra. Az indulók kapnak egy erre az alkalomra készített érmet, illet-
ve kategóriánként az elsõ három helyezett díjazásban részesül. A pályán frissítõ pontok várják majd a futókat. Részleteket a következõ
számban, illetve az interneten olvashatnak.

50 ÉVES A VÁR
Az 1975-ben átadott felújított vár bejárata mindenkit csodálattal tölt el. A monumentális
bronzkapu Péri József Munkácsy Mihály-díjas ötvösmûvész fõbb alkotásai közé tartozik.
A mûvész 70 éves korában halt meg 2003-ban. A bronzkapun hat darab címer látható, me-
lyek a vár évszázadainak legfontosabb szakaszait idézik meg. A magyar királyi címer a
kettõs kereszttel, mely a régi magyar állami címer is volt, ez jelzi, hogy a király adomá-

nyozta a területet, illetve engedélyezte a
várépítést. A következõ négy címer a 13.
században várépítõ Simoné, a 14. századi
Lackfi családé, a 15. században itt élõ Ga-
raiaké illetve a reneszánsz fõúré, Buzlay
Mózesé. A legutolsó, a Kádár-címer a vár
helyreállításának korszakát, a szocialista ál-
lamot idézi meg. A kapu legkülönlegesebb
részlete a sárkányos kilincs, ami gyönyörû
formájával mindenki tetszését elnyeri. A
kapun szereplõ évszám 1270–1970 hirdeti,
hogy a vár hét évszázad óta áll és néma ta-
núként õrzi az eltelt idõszak eseményeit.

MI-né


